

临港日报

威海临港经济技术开发区政务网 <http://www.wip.gov.cn/>



新浪微博 @临港发布



微信公众号 今日临港

威海临港经济技术开发区党工委主办

2023年11月20日 星期一 农历癸卯年十月初八

E-mail: whlgxw@163.com 新闻热线 0631-5581883

总第481期

今日4版

赠阅

市领导到临港区调研汽车、轮胎产业链发展

本报讯(记者 刘凌玉)11月17日,市委常委、常务副市长林强带队到临港区调研汽车、轮胎产业链发展。区领导官本泉等参加。

林强一行先后来到威海高赛华

运汽车改装有限公司、威海君乐轮胎有限公司,了解企业产品研发、技术创新、市场开拓、产品零部件本地配套等情况。他强调,要立足特色优势和发展基础,优化产业布局,强化技术创新,提升产品品质,加大

市场开拓力度,巩固提升产业集聚效应、规模效应。要搭建平台载体,促进龙头企业与配套企业对接合作,瞄准产业链关键环节延链补链强链,提升本地配套率,增强产业链稳定性和竞争力。要严格落实安

全生产各项制度措施,加强岗位安全培训,压实安全责任,拧紧安全链条。各级各部门要抓实做细政策落实后半篇文章,紧盯企业需求,优化涉企服务,构建良好的产业发展生态圈。

区领导带队赴经开区、高新区学习项目建设经验

本报讯(记者 刘鹏雪)11月14日,区党工委委员、管委会副主任、经济发展局局长宋靖航带队赴经开区、高新区,参观学习项目建设先进经验,查找自身问题和短板,进一步推动辖区项目建设。

在招商金陵高端客滚船绿色低碳升级改造项目、山东电工电气海底电缆生产基地建设项目、云洲智能中大型无人船艇产业基地项目、新佳电子芯片开发及功率半导体封装自动化产线项目、禾木生物医疗器械产业园项目等现场,观摩组

成员深入企业展厅和生产车间,通过观看宣传片、听取项目介绍、现场交流探讨等方式,详细了解项目规模、拳头产品、市场前景等情况。

大家一致表示,通过现场观摩,汲取了项目招引和建设的典型经验,明晰了工作思路。下一步将结合辖区实际,深入学习借鉴兄弟区市典型经验做法,加压奋进,坚持在短板弱项上抓提升、重点技术上求突破,为全区产业高质量发展蓄能增势。

市人大常委会到我区调研财政运行情况

本报讯(记者 刘鹏雪)11月17日,市人大常委会党组成员、副主任李文基率调研组到临港区,就今年预算执行和明年预算安排以及审计整改工作开展专题调研,并召开座谈会。区党工委副书记、管委会主任官本泉,区党工委委员、财政金融局局长徐春雷参加。

座谈会上,调研组听取了全区

今年财政运行总体情况的汇报,详细了解我区财源建设、政府债务管理、“三保”等重点民生支出保障、区域数字经济发展等方面情况,以及财政运行存在的困难和2024年工作要点。

调研组对我区财政工作开展情况给予充分肯定并指出,今年以来,区管委及财政部门认真落实上

级决策部署,精准实施积极财政政策,牢牢抓住组织收入这一主线,以科学之策应对非常之事,以精准之措应对非常之难,财政预算执行情况整体较好,财政收入运行总体平稳,确保了市委决策的顺利实施。

李文基强调,要加大财源建设力度,精准高效组织财政收入,优化

财政收入结构,加强税源分析,加强国有资产管理,促进国有资产保值增值。要大力优化财政支出结构,科学合理安排财政支出,切实保障重点领域支出,切实降低财政运行成本。要强化审计监督作用,加强预算执行和决策的审计监督,不断拓宽审计监督的深度和广度,发挥审计预警作用。

区领导带队赴荣成市、环翠区、经开区学习乡村振兴工作经验

本报讯(记者 王威晨)11月17日,区党工委委员、管委会副主任杨殿慧带队先后赴荣成市、环翠区、经开区,参观学习乡村振兴工作经验,对标先进查找自身短板,谋划推进全区乡村振兴工作。

在荣成市翠虹苹果交易中心、环翠区菱角湾自然学堂、经开区无花果现代农业产业园等项目现场,观摩组成员走进项目生产车间、实践基地、种植一线,通过听取

项目介绍、观看宣传片、现场交流探讨等方式,详细了解项目建设情况、运作模式、发展前景等。

观摩组成员一致表示,通过实地观摩,看到了差距不足,学到了典型经验。下一步,将结合临港乡村振兴工作实际,聚焦现代农业延链补链强链,借鉴兄弟区市的好模式、好措施,理清工作思路,拿出务实举措,奋力推进全区乡村振兴工作实现新突破、再上新台阶。

学思想 强党性 重实践 建新功

临港区党员干部实地接受党性教育

本报讯(记者 王威晨)为深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,11月14日,区党工委副书记、管委会主任官本泉带领辖区党员干部登上刘公岛,回顾红色历史,实地接受党性教育,重温入党誓词,宣示对党忠诚、矢志奋斗,坚定不移推动学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想走深走实。区党工委、管委班子成员,区直各单位、各镇主要负责同志等参加活动。

在刘公岛东泓炮台展馆,官本泉一行参观了“北洋海军基地威海卫”“刘公岛炮台防务体系”“威海湾炮台防务体系”“甲午国殇,警钟长鸣”四个部分,系统回顾了北洋海军威海卫基地的建设背景、过程、设防及历史事件。随后,大家来到甲午战争陈列馆,认真聆听现场讲解、仔细观看陈列品,学习了中日甲午战争历史,重温了近代中华民族所经历的屈辱历史,进一步坚定了扛牢担当、振

奋斗志、开拓进取的信心决心。在历史选择展馆一楼展厅,官本泉带领大家面对党旗、高举右拳,重温入党誓词,庄严坚定的宣誓声在厅内铿锵回荡。

通过这次党性教育,党员干部们重温历史、缅怀先烈,思想受到洗礼、党性得到锤炼,更加深刻地认识到中国共产党、中国特色社会主义是历史的选择、人民的选择。大家一致认为,此次实地学习十分重要,启迪了精神、激发了斗志。要

从党性教育中汲取智慧和力量,坚定理想信念,强化责任担当,不断提升政治能力、思维能力、实践能力,创造更多率先领先的发展成果,努力把现代化临港的美好愿景变成幸福实景。要以史为鉴,牢固树立忧患意识,时刻立足国家安全之责。要持续深化理论学习,把学习成效转化为坚定的理想信念、强烈的责任担当、过硬的工作本领,转化为推动临港区高质量发展的强大动力。

大抓经济 大抓突破 大抓基层 大抓落实

临港区召开党工委(扩大)会议

本报讯(记者 刘鹏雪)11月15日,临港区召开党工委(扩大)会议,传达学习中央金融工作会议精神、习近平总书记在二十届中央政治局第九次集体学习上的重要讲话精神以及全省、全市学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育推进会会议精神,专题研究数字经济工作,安排部署近期重点工作。区党工委副书记、管委会主任官本泉主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记系列重要讲话精神,为推动金融工作高质量发展,做好新时代党的民族工作提供了根本遵循。要深刻领会金

融要为经济社会发展提供高质量服务的重要要求,加大金融专题培训力度,切实提升干部理论水平和实践能力。要加快金融科创平台建设,着力构建现代化金融监管体系,确保私募基金健康发展。要进一步提高政治站位,强化“一盘棋”意识,扎实开展铸牢中华民族共同体意识示范创建、民族事务治理体系建设等重点工作,强化风险隐患排查,坚决守住民族宗教领域安全底线。

会议强调,要坚定“六个务必”产业发展思路,加紧启用数字经济研究院,加快推进智库建设,为全区数字经济发展赋能。要加紧完善工

作方案,加大专业园区载体培育力度,全力抓好项目策划谋划,搭建数字经济产业发展“四梁八柱”,加快推动数字产业化、产业数字化,引领制造业转型升级、加快发展。

围绕近期重点工作,会议要求,要加快谋划明年春季集中签约、集中开工项目,掀起大抓招商、大抓项目新热潮;要策划好明年的重大活动、会议、赛事,制定计划、倒排工期,确保各项赛事活动办出实效。要全力抓

好年度考核工作,强化措施、补齐短板,不折不扣完成全年各项目标任务。要加强对上沟通,争取更多政策、资金、项目向临港区倾斜。要稳步推进民生工作,加快民生实事办理,抓好冬季供暖、保电、保供等,全力推进热线办理和不满意工单化解,切实提升群众幸福感。要牢牢守住安全生产底线,提前做好隐患排查和风险研判,确保各领域安全工作不出问题。会议还研究了其他事项。

深化新旧动能转换 推动绿色低碳高质量发展

区领导上线接听12345政务服务便民热线

本报讯(记者 王威晨)11月13日,临港区进行12345政务服务便民热线上线接听活动,区党工委副书记、管委会主任官本泉率相关负责同志上线接听,区领导王金明、杨殿慧、陈培毅、曲兆文、张佳宏参加。大家现场耐心倾听群众诉求,仔细询问、认真记录有关情况,详细解答群众反映的问题,并予以跟

进落实、限时办结,切实解民忧、办实事,给群众满意答复。

热线接听结束后,官本泉现场召开会议,安排部署热线工单办理工作。他强调,12345政务服务便民热线是联系人民群众的桥梁纽带,是党工委、管委倾听百姓呼声、解决群众诉求的重要窗口。要把群众满意度工作作为“一把手”

工程强力推进,相关负责人要亲自看、亲自抓,秉持“有解思维”,落实“接诉即办”,一级抓一级、层层抓落实,确保件件有落实、事事有回音;要牢固树立全区“一盘棋”的思想,各部门强化配合联动,合力推动问题化解。要进一步完善热线数据分析研判体系,针对群众诉求反映集中的领域,认

真梳理研究,找准问题症结,举一反三、立足长效,用心用情用力为群众办实事;要落实“双派单—双倒查”机制,充分发挥好各级干部、党员、网格员“带头”“探头”作用,提升联系服务水平。要向先进地区学经验,不断基层治理水平,探索形成社会治理临港“新体系”“新做法”“新案例”。

碳纤维复合材料产业专利工作专题培训会举办

本报讯(记者 刘鹏雪)11月10日,碳纤维产业链党委联合临港区市场监督管理局、威海市知识产权局、威海市产品质量标准计量检验检测研究院,共同开展“碳纤维复合材料产业专利工作”专题培训会,推动专利在新材料产业的创新发展,提升链上企业的高价值专利创造,促进企业在创新上的深度融合。碳纤维产业链企业负责人代表、专利工作人员等30余人参加。

培训会邀请威海市知识产权事业发展中心书记袁传杰、威海市产品质量标准计量检验检测研究院院长王艳华、威海恒誉润达专利代理事务所专利代理师才政进行专题授课。会上,才政围绕什么

是专利技术交底书、专利技术交底书结构、如何撰写专利技术交底书三方面进行了深入浅出的讲授,针对与会人员提出的专利申请、专利保护等问题进行了现场解答,并就碳纤维复合材料产业专利导航征求与会人员意见建议。

与会人员还来到国家碳纤维产业计量测试中心实验室,先后参观了显微镜分析室、精密测量室、无机分析室等,详细了解中心的服务职能以及测试设备用途、技术参数、测试项目等具体情况。

碳纤维产业链党委将聚焦产业链企业实际需求,及时收集企业难点堵点,加大科技赋能力度,推动碳纤维产业高质量发展。